

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ

The Provincial Library

CORNER PRITCHARD AVE. & MCGREGOR ST.

City

UKRAINIAN LABOR NEWS

WINNIPEG, MANITOBA, CANADA.

Виходить два рази на тиждень — в середу і суботу. — Published semi-weekly — on Wednesday and Saturday.

PIK II.

Ч. 40.

СУБОТА 3. ЛИПНЯ 1920.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, JULY 3rd, 1920.

No. 40.

VOL. II.

Новинки.

СОВІТСКА АРМІЯ НАБЛИЖАЄТЬСЯ ДО ГАЛИЦЬКОЇ ГРАНИЦІ.

Кавалерія Буденного проломилась польський фронт на захід від Новгород-Волинського; кавказська кавалерія перебрала Шепетівку.

На північному фронті Поляки опустили Мозир і Каленковичі.

ВАРШАВА, 1. липня. — Польські війська на більшовицькому фронті опустили Мозир і Каленковичі. Так говорить урядовий звіт, виданий тут в военній головній квартирі. Сказано, що сей крок піднятий в той цілі, щоб скоротити фронт.

Звіт далі говорить, що совітські війська в околицях Бобруйська перегруповують ся під охороною артилерійного огню, однак в районі Кішіна Поляки побігли сильний відділ ворога, при чім захопили чотири канони і кілька машинних карабінів.

На захід від Звяглі (Новгород-Волинського) більшовицька кавалерія генерала Буденного прорвала ся через польський фронт і польська інфантерія відступила в сторону Корця. В околицях Шепетівки брали участь в боротьбі нові дивізії кавказської кавалерії, а польська інфантерія відперла совітський атак в тім окрузі.

Красін опускає Лондон.

ЛОНДОН, 30. червня. — Лондонський "Таймс" сповіщає, що Леонід Красін, совітський міністер торгівлі і промислу, виїде завтра з Лондону до Москви, щоб порозуміти ся з своїм правительством.

Красін конферував з Лойд Джорджем.

ЛОНДОН, 29. червня. — Леонід Красін, російський совітський міністер промислу і торгівлі, мав нині по полудні конференцію з Лойд Джорджем в офіційній резиденції прем'єра на Девлінг уїллі. Конференція тривала годину.

Цілю Красінової візиту у прем'єра було пропонувати йому відповідь з Москви відносно становища совітського правительтва супроти заграничних довгів і приватної власності чужинців, виласненних російським правительством.

Сказано, що відповідь була невдоволююча, однак переговори будуть продовжати ся далі.

Всі алянтські краї, крім Франції, годять ся призначити Росію і вести з нею торгівлю.

БУЛЬОН, 25. червня. — Завтра приїде на чергу справа торгівлі з Росією. Є загальна опінія, що вся антанта згодиться на торговлю з Росією і признає російське совітське правительтво, з винятком Франції.

Японія і Бельгія прилучились до становища, яке заняла Велика Британія і Італія і сильно піддержують Лойда Джорджа, який хочеть ся прийти до порозуміння з більшовицьким правительством.

котре вислало до Англії свого представника Леоніда Красіна в вище згаданій цілі.

Красін зорганізував в Лондоні товариство для товарообміну між Англією і Росією.

ЛОНДОН, 18. червня. — Тамниця, яка оточувала досі утворене Красіном бюро в Лондоні, вияснила ся тоді, коли стало загально відомим, що зареєстровано "Всеросійський Кооперативний Союз". Організаторами сего союзу мають бути Красін, Росовський і Ногін, але імен Красіна і Ногіна нема на листі зареєстрованих директорів; директори є Росовський, Б. Красін і В. Половцева.

Попередні члени езекутивні кооперативних організацій на зивають директорів нового кооперативного союзу "зрадники кооперативного руху", заявляючи, що вони навмисне старали ся дістати ся на видні становища в кооперативній організації, щоб опісля піддати її кооперативи під контроль Совітів. Стара езекутивна знова заявляє, що новий кооперативний союз загрожуює і існуючому старим кооперативам, що є заняті торгівлею для зиску.

Ленін прийняв французьких соціалістів.

ПАРИЖ, 29. червня. — Берлінська депеша до "Ехо де Пари" доносить, що російський більшовицький прем'єр, Николай Ленін, прийняв у себе французьких соціалістів Марселя Кашена і М. Фроссарда, які тепер перебувають в Росії.

Генеральний страйк в Римі.

РИМ, 30. червня. — Вчора вечером проголошено на сьогодні генеральний страйк, з винятком залізниць.

Трамвайний рух зівстав застановлений і багато фабрик та заводів стоять замкнені. Депеша з Терні, в провінції Перутвай, каже, що після робітничого жойного мітінгу в тім місті прийшло до бійки з робітниками, яка покінчила ся тим, що кілька осіб зістали тяжко ранені.

Німешькі шайдеманівці годять ся на буржуазне правительтво.

БЕРЛІН, 29. червня. — Німешькі соціалісти більшости вповні годять ся з програмою нового правительтва на чолі з Константином Ференбахом, сказав Филип Шайдеман, лідер тої партії, промовляючи сьогодні в райхстагу (парламент). Він заявив, що се є виною незалежних соціалістів, що теперішній кабінет не має репрезентанта соціалістичних партій.

Георг Ледебур, один з провідників незалежних соціалістів, сказав, що члени тої партії відмовили ся вступити до кабінету, позаяк вибори вказали, що нарід осуджує коаліційне правительтво.

Незалежні соціалісти за налязанне зносин з Росією.

Він сказав також, що найліпшим способом до привер-

нення мирних відносин було би скасоване існуючих армій, однак се можуть зробити лише робітники всіх країн. Ледебур заявив, що незалежні соціалісти з охотою співділали би, щоб привести до відновлення зносин з Росією.

22 убитих підчас заворушень в Німеччині.

БЕРНО, 24. червня. — Настіпші сюди з німешької границі депеші доносять, що підчас заворушень ізза браку поживи в Ульмі, Німеччина, убито 17 осіб, а в Равенсбурзі 5; велике число осіб ранено в обох містах.

Втрати Німеччини підчас війни.

ЖЕНЕВА, 25. червня. — Найновіші обчислення опубліковані в Німеччині подають, що Німеччина втратила підчас великої світової війни 1,350,000 мужчин. Нині є там 520,000 вдів по жовнірах, 1,130,000 сиріт і 500,000 калік або сухитників, які злани на ласку милостині.

З'їзд делегатів робітничих рад у Відні.

ВІДЕНЬ, 24. червня. — З'їзд робітничих делегатів Австрійських "виставити слідуочі домагання".

1. Заперестане вивозу зброї з Австрії на Угорщину і до Польщі; 2. закінчене мир з Росією; 3. негайне відновлене торгівлі з Росією.

На другому засіданні рад робітничих делегатів Австрійського бесідників порушили справу відносин з Росією. Комуністичні бесідники нападли остро на правительтво коаліції. Комуніст Фрідендер заявив однак, що заведенне совітського правліня в Австрії покищо є ще неможливе.

Телеграфічні зносини між Копенгагою і Петроградом.

КОПЕНГАГА, 24. червня. — З вповні авторитетних жерел доносять, що з кішнем липня між Копенгагою і Петроградом будуть відновлені нормальні телеграфічні зносини.

Бритійська місія опустила Єриван.

БАТУМ, 30. червня. — Бритійська місія опустила 17. червня місто Єриван в Вірменії. Сей крок зробив неабортний ефект на тамошнє положенне, так як там є очевидна небезпека переходу до більшовизму.

Італія не відкличе військ з Альбанії.

РИМ, 30. червня. — Прем'єр Джіоліті, промовляючи вчора по полудні в палаті послів, повторив кілька разів свою постанову визнаати незалежність Альбанії. Внесок соціалістичних послів, домагаючий ся відклякання італійських військ з альбанської території, зістав відкинений.

Альбанці поманили італійський гарнізон.

БІЛГОРОД, 29. червня. — Депеша з Ускуба в пелудневій Сербії до газети "Права" каже, що альбанські повстанці відобрали від Італійців альбанське місто Авльона. Разом з містом дістав ся в руки повстанців цілий італійський гарнізон. Депеша каже, що Аль-

банці заняли Авльону штурмом після великої битви з Італійцями.

Французькі соціалісти не признають мировий договір з Австрією.

ПАРИЖ, 21. червня. Соціалістичні послы (французького) парламенту відмовили ся признати мировий договір з Австрією.

В соціалістичній партії ся відмова викликала велике замішанне.

В звязі з тим партія видала заяву, в котрій вказує, що вона займає з себе всяку відповідальність за поступок партійних послів.

Останні видали декларацию, в котрій мотивують свою відмову признати мировий договір з Австрією слідуочим робом: "Договір в Сен Жермені, як і версальський договір, основані на імперіалістичних принципах, відкидаючих ітернаціональну справедливість і примирене націй при помочи мира, свободи і рівности. При закінченні сего мирового договору союзники не послугували ся принципами, котрі вони так торжественно проголосили. Вони насильно определили границі старої Австро-Угорщини і витворили ненависть, котра може бути жерелом нових воєн".

З'їзд китайських робітників.

МОСКВА, 22. червня. — Тут відбуває ся з'їзд китайських робітників. На однім з його засідань виступив з промовою завідуючий східним департаментом заграничних справ, Вознесенський. Що до відносин совітської Росії до революційного руху в Турції, Персії і інших краях "Сходу, Вознесенський заявив, що Росія в теперішній час є великою моральною поміч всім народам, борючим ся за свободу, не тільки тим, котрі стоять за принципами совітської влади, але і всім тим, котрі звертають ся до совітської Росії за матеріальною допомогою.

На з'їзді було присутних 60 китайських делегатів, заступаючих 120,000 організованих китайських робітників в Росії, Манчжурії і Туркестані і шангайських революціонерів. Вони внесли резолюцію в користь відновлення дипломатичних зносин між Росією і Китаєм. Резолюція запрошує також вождя китайської революційної партії, дра. Сун-Ят-Сена відвідати Москву.

Крім того, з'їзд після протесту до китайського правительтва проти китайсько-японської угоди, котра дає Японії можливість користуватись манчжурською залізничною дорогою для перевезення військ на случай повстання совітських військ в Східнім Китаю.

Швеція торгує з Росією.

Американські газети доносять, що Швеція навязала вже торговельні зносини з совітською Росією і відослала до Росії 160 тон льокомотивів, сільсько-господарчих машин, кіс і т. п., котрі прибули вже до Ревалю.

"Норвегія підтримує енергічні кроки для відновлення торговельних зносин з совітською Росією на тих самих умовах, що й Швеція.

Суд в Бостоні випустив чотирнадцять радикалів.

БОСТОН, 23. червня. — Федеральний судія Джордж В. Ендерсон звелів випустити сьогодні чотирнадцять осіб, які мали бути депортовані як чужинецькі радикали.

Вирок суду опираєт ся на твердження, що Комуністична Партія, якої членами є всі під судні, не є "партією сили і насильства".

Департамент праці противить ся рішенню суду.

ВАШИНГТОН, 24. червня. — Департамент праці буде рекурсувати в справі вироку федерального судія Ендерсона у Бостоні, в якому той судія признає комуністичну партію законною організацією і яким випустив на свободу сімнадцять членів тої партії, засуджених на депортоване. Так оповістив сьогодні товариш секретаря праці Пост після конференції з секретарем Вилсоном.

Пост сказав, що поки та справа не буде вирішена в судах, департамент праці буде вважати рішенне судія Ендерсона обовязуючим тільки в окрузі його юрисдикції і буде вести дальше свою процедуру в депортаційних випадках поза тим округом.

ПРОТИ ПОЛЬСЬКИХ ІМПЕРІАЛІСТІВ.

Французькі соціалісти в обороні совітської Росії.

Постійна адміністративна комісія французької соціалістичної партії ухвалила слідуочу резолюцію: "Супроти агресивности, повнованної проти совітської Росії польськими імперіалістами, які слухають рад імперіалістів Заходу, постійна адміністративна комісія поновлює вислів своєї симпатії і братерських почувань урядові революційної Росії."

Комісія заявляє, що французька соціалістична партія буде бороти ся всіма силами проти сего, щоб дати мілтарну підмогу ворогам совітського режиму. Вона не перестане вказувати робітникам, що се від них залежить, щоб в широкій мірі причинити ся до рішучої помочи російській революції. Вона поручає своїм послам в парламенті і всім своїм товаришам вступити зі всею силою проти коаліції, яка звязуєт ся між канцлерами антанті, капіталістичною і феодальною Польщею і російськими монархістами проти режиму народних комісарів. Вона постановляє розвинути пропаганду у всіх формах, щоб допомогти совітській революції в сій найважнійшій фазі, з якої вона мусить вийти на завсідги побідницею, що би "освободити все людство".

Петлюра цілуєт ся з Пилсудським.

У віденській "Воли" з 25. мая читаємо: "Газета Поранна" доносить, що як Петлюра прибув до Києва, то висівши з залізничного воза підійшов до Пилсудського, котрий вийшов напроти нього. Оба вони ушлювали себе взаємно а потім відійшли до салону на нараду.

Як Поляки заводили "Україну" в Київ.

Українське (петлюрівське) пресове бюро у Відні доно-

сить, що "власти (польські) в Києві видали приказ про розбрене петлюрівських відділів. Петлюра в Києві не має ніякого впливу. Всі розпорядження і накази видають ся польською командою". Чи може вже бути інакше? Так завсідги відплачуєт ся рабови-зрадників.

ТАПНА УМОВА ПЕТЛЮРИ З ПОЛЬСЬКИМИ ПАНАМИ.

Петлюра відступив шляхоцькій Польщі також Волинь і Поділля, а цілу Україну віддав під польську окупацію на 25 літ.

Віденський "Укр. Прапор" з 13. червня пише:

Як відомо, крім офіційного, опублікованого в часописях договору, заключив Петлюра з польським урядом також тайний договір, якого зміст обі сторони держать у великій тайні. Недавна спроба польських соц.-демократів (шхепольків), які ставлять ся ворожо до політики Пилсудського, спровокувати у варшавським соїмі подане до дома таємних клявзуль договору — не вдала ся. Все так неважаючи на герметичне безрежене, передістають ся на дивне світло деякі незвичайні інтересні подробиці сего догору. І так один приїзний із Варшави, про якого достовірність не маємо причини сумнівати ся, розказує ось що:

1. Крім поданих в явнім договорі областей, які Петлюра відступив Польщі, стають ще також інтегральною (незвідільною) частиною польської Річнесполитої ціла подільська і волинська губернії.

2. На цілій області Правобережжя, яка простягаєт ся в північ від залізничного шляху Винниця-Київ адміністрація має бути виключено в польських руках; на південь від селі лінії — мішана. Шойно на Лівобережжя, що до якого Поляки, як відомо, не взяли на себе ніяких зобовязань, має бути адміністрація в українських руках.

3. Одеса стає вільною пристанню, під зарядом і контролею Польщі.

4. Ціла занята Поляками область України, остає під польською окупацією через 25 літ.

"Ческе Слово" доносить з Відня: "Довідуємо ся з тутешних українських кругів, що крім офіційно опублікованої умови між Петлюрою а Пилсудським була ще заключена умова тайна, змісту котрої противники політики Пилсудського не могли довідати ся, помяні кількох інтерпретаций в польським соїмі.

Умова сі обнимає пять точок.

В 1. точці передаєт ся Волинь і Поділля Полякам.

В 2. точці дозволяєт ся Полякам на окупацію України через 25 літ.

В 3. точці підчиняєт ся край на полудне від залізничної дороги Київ-Винниця мішаний польсько-українській управі, решту землі, на захід від тої дороги, управі чисто польській. Лише землі на схід від Дніпра (Лівобережжя) мають бути адміністровані самостійно Українцями.

Пятою точкою гарантуєт ся, що Одеса буде вільною пристанню адміністрованую Поляками.

Всі закони про аграрні реформи, видані давнішою владою, мають бути знесені.

Декрет проти паскарів.

РИМ, 25. червня. — Прем'єр Джіоліті видав декрет про конфіскацію всіх приватних капіталів, нажитих при помочи спекуляції підчас війни.

Декрет сей викликав сильне обуренне між капіталістами, більшість котрих наповнили свої кишені лише завдяки спекуляції.

Консервативна преса почала велику кампанію проти сего декрету. Вона не перестане писати про "подивляючий патріотизм висшої класи підчас війни". Вона вказує на те, що щасте вітчини було одинокою шійною капіталістів і що їх богатство побільшились "самі собою".

Межи робітниками сей декрет викликав деяке почуте задоволення. Вони дивлять ся на него, як на спробу правительтва "хотий би трохи змигчити різницю між богатством висшої класи і бідністю низшої".

ВІСЛІД З ПРОВІНЦІОНАЛЬНИХ ВИБОРІВ.

Всі робітничі і соціалістичні послы буде правдоподібно 12, з того 5 у Вінніпегу.

Віслід з провінціональних виборів в Манітобі ще не є повний. З того, що дотепер (в п'ятницю в полудне) відомо, казуєт ся, що вибрані до манітобського парламенту послы є слідуочих партій: Ліберали (правительствени) 18 Консерватисти 7 Робітничая партія і соціалісти 9 Фармері 8 Незалежні 3 Вибір ще непроголошений 8 Відложені 2

Разом 55

Сімох робітничих послів вибрано поза Вінніпегом в слідуочих місцевостях:

Асінбой — Бейлей, більшости 117 голосів; Брендон — Смит, більшости 600 голосів; Давіс — Палмер, більшости 470 голосів; Килдонан-Ст. Ендрус — Таннер, великою більшости голосів;

Ст. Клементс — Стенбридж, більшости 10 голосів; Спрінгфілд — Мур (повернувший жовнір), більшости 174 голосів;

Ст. Джордж — Е. Крістіансон, більшости 132 голосів. В Вінніпегу проголошений вже вибір двох робітничих послів: Ф. Дж. Диксона і В. Айвенса. Сподіють ся загально, що будуть ще вибрані 3 робітничі кандидати. Таким робом було би в Вінніпегу 5 робітничих послів.

Робітничі кандидати, що мають найбільше голосів і є вигляди на їх вибір, є слідуочі: Дж. Армстронг (соц.) 2,767 г. Р. Б. Россел (соц.) 1,535 г. Дж. Квін (соц.-дем.) 1,253 г. В Вінніпегу відбувало ся т. зв. "пропорціональне голосованне" і Ф. Дж. Диксон, кандидат Домін. Роб. Партії, отримав 11,586 голосів, найбільше число зі всіх кандидатів в Вінніпегу і в цілій провінції. Айвенс дістав 1,928 голосів.

Борден зрезигнував.

З Оттави доносять під датою 1. червня, що канадійський прем'єр сер Роберт Борден зрезигнував з свого уряду.